



### 封面小记者 刘子墨

他叫刘子墨,是内江一中初2026届3班学生。他热爱祖国,尊敬师长,团结同学,乐于助人,是老师的好帮手、同学的好榜样。

他学习勤奋,积极向上,成绩优异,曾多次获得“三好学生”“语文之星”“优秀少先队员”“语文小状元”“数学之星”“小小书法家”“礼仪之星”等荣誉称号;他热爱体育运动,曾在学校举办的体育赛事中取得第三名的成绩;他爱阅读、爱书法、爱写作、爱画画,2022年通过硬笔书法八级考级。在“我的体育梦”活动中,被内江市体育中心文体产业部评为“甜城小画家”,在“可信、可爱、可敬的中国”征文比赛中荣获一等奖,在“学戍边英雄事迹,做新时代好少年”活动中被评为“手抄报小达人”“优秀小作家”。

自2022年6月加入长江故里小记者以来,他的作文、绘画、书法作品在《内江日报·长江故里小记者专刊》发表50余次,并被内江市教育和体育局、内江日报社评为“内江市第四届十佳小记者”;他爱演讲,2021年通过朗诵七级考级。在“红领巾·学党史·树初心”主题演讲中荣获三等奖。

他说:“我要做个有理想、有抱负、有文化的人,努力学习,刻苦拼搏,将来为祖国更加富强贡献力量。”

# 封面小记者



## 小记者专刊 征稿啦

### 投稿渠道

扫描右方二维码安装“内江”客户端,往左滑动手机屏幕,打开“小记者”栏目,点击右下角“投稿”图标,点击投稿通道投稿。



### 小记者 投稿

- 红队投稿通道
- 橙队投稿通道
- 黄队投稿通道
- 绿队投稿通道
- 青队投稿通道
- 蓝队投稿通道
- 紫队投稿通道

### 文稿要求

主题健康,内容详实,行文通畅,无明显错别字或语病,字数800字以内,图片大小每张不低于1M。

### 导读

- 大海的色彩 ..... 第6版
- 汗水如太阳般闪耀 ..... 第7版
- 一朵云的旅行 ..... 第8版

# 喜迎国庆,礼赞祖国

## 亲爱的祖国

◇小记者 内江一中 邓梦璐

翻开历史书,细细研读……密密麻麻的字迹,记录着中国上下五千年的历史,历久而弥新。在爬满甲骨文的钟鼎之上,能看到中国人的智慧;从那上万个汉字和富丽堂皇的紫禁城,可以看到中国人无穷的创造力;在万里烽火的长城之上,留下中国人的力量;在一本本厚实的历史书中,我读出中国人的坚强毅力。

这片土地是四大发明诞生之地,是

四大名著创作之国,这片土地是我们可信可爱可敬的祖国,她的名字响彻世界。

祖国母亲一路走来,饱经沧桑,历经磨难。她不会忘记那些抛头颅、洒热血的爱国战士,她不会忘记曾经的屈辱历史,火烧圆明园、九·一八事变、南京大屠杀……一个个祖国的伤疤,警醒着吾辈当自强。林则徐虎门销烟,刘胡兰宁死不屈、红军长征、狼牙山五壮士壮烈牺牲……一个个爱国壮举,令人感动,予人力量。

中华大地。深蓝色的大海上,蓝鲸、海豚跃出水面,溅起万丈水花。闲暇时,我们可以踩着细软的沙滩,静静听着浪花拍打海岸的歌声,看着海浪与沙滩的追逐玩闹……

生逢盛世,当不负盛世。今天的祖国,国泰民安,万里长城在绵延的山脉上飞舞,武夷山重峦叠嶂,五岳傲立于

亲爱的祖国,您是我们中华儿女的依靠,是我们最信赖、也是我们心中最可爱最可敬的母亲!

## 中秋之乐

◇小记者 东兴区外国语小学 江星仪

“小时不识月,呼作白玉盘。又疑瑶台镜,飞在青云端。仙人垂两足,桂树何团团,白兔捣药成,问言与谁餐……”每逢中秋节,我都会想起诗人李白笔下这首充满童趣的诗《古朗月行》,也会格外想念远方的亲人。

中秋节,充满仪式感的活动自然也

少不了。这天,我兴高采烈地来到妈妈公司组织的中秋游园活动现场,参加了打糍粑、诗词飞花令、吹乒乓球比赛、猜灯谜……我最喜欢的是猜灯谜,因为灯谜中不仅蕴含着智慧,更给人们带来了欢声笑语,而且猜对灯谜能获得奖券,奖券可以兑换甜蜜蜜的糖人。

糖人店老板的手艺真是精湛,只见他将一块普通通的红糖做成了各种造型的动物,看起来栩栩如生。

天色黯淡下来,大家带着收获的快乐回家团圆。夜幕降临,柔柔的月光洒了一地银白。我沐浴在月光中,享受着

幸福时光。

中秋节是甜蜜的,因为有月饼;中秋节是温馨的,因为有家人;中秋节是美好的,因为有“但愿人长久,千里共婵娟”的祝福。

## 泸定桥见闻

◇小记者 内江市桐梓坝小学 林煦涵

今年暑假,我和妈妈、小姨去了甘孜旅游,走了红军战士走过的泸定桥。泸定桥是由13根铁链组成的,铁链上铺着木板,桥下是湍急的河水。我和妈妈、小姨走在泸定桥上,摇晃得很厉害,我必须紧紧拉着妈妈的手才能前进。

我听妈妈说,以前红军战士来到大渡河时,泸定桥只有铁链,没有木板,对面还燃烧着熊熊大火,铁链被烧得通红。红军战士冒着敌人的枪林弹雨,趴在

在泸定桥的铁链上和敌人作战,艰难和危险程度可想而知。

毛主席在《长征》的诗里面还写了飞夺泸定桥,“红军不怕远征难,万水千山只等闲。五岭逶迤腾细浪,乌蒙磅礴走泥丸。金沙水拍云崖暖,大渡桥横铁索寒。更喜岷山千里雪,三军过后尽开颜。”我知道,现在的幸福生活都是革命先辈用鲜血换来的,我们一定要珍惜。我要好好学习本领,长大后做一名科学家,为祖国的强大贡献力量。

## 雨中爬长城

◇小记者 东兴区外国语小学 刘梓航

暑假里的一天上午,老师带我们去了著名景点——万里长城。

我们坐了1个小时的车来到长城,长城上人山人海,大家都想看看这两千年前的古建筑。然而,天公不作美,突然下起了大雨。老师问我们还愿意继续吗?有不愿意继续爬长城的就回到车上等待。我们没有一个人放弃。俗话说:不到长城非好汉,怎么能半途

而废!登长城途中,我们遇到一个水坑,我一不小心差点被绊倒,幸亏后面的同学抓住了我。此刻,尽管天很冷,我的心却很暖。

长城雄伟壮观,气势恢宏,凝聚了古人的智慧,是中华民族骄傲和象征!